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Követendő példa.
Egy ici-pici kis község, mely­

nek nevét talán minden tízezredik 
ember hallotta, nagyszabású re­
formra határozta el magát, olyanra, 
mely eddig nincs sehol Magyaror­
szágban, olyanra, melynek párja 
kerek e világon csak egy helyütt 
akad, s ez London. Tamásda (ez a 
neve annak a községnek) és Lon­
don tehát együvé kerültek a civi­
lizáció kétségtelen emelésében. Mert 
mihelyt arról van szó, hogy az al­
koholnak, a modern kor e legna­
gyobb nyavalyájának hadat izeid­
nek, az feltétlenül a műveltség, a 
felvilágosodottság emelkedését je­
lenti.

Igen Tamásda kiskö ség lefőzte 
az összes magyar varosokat, nagy­
községeket és falvakat. Képviselő­
testülete ugyanis azon határozatot 
hozta, hogy vasárnap megtiltja a 
korcsmák nyitvatartását. A várme­
gyei törvényhatóság ugyan meg­
semmisítette ezen határozatot. Azon­
ban a község felebbezett és a mi­
nisztérium jóváhagyta a község ha­
tározatát.

íme Tamásda úttörő, nemes, 
követésre méltó példája. Ezentúl 
ott megszűnnek a vasárnapi tobzó­
dások, duhaj kodások, végtelen ivá-

sok. Nem lesznek parázs vereke­
dések, nem fognak elmerülni a po­
litizálásban, a mely előbh-utóbh 
nézeteltérésekre vezet.

De sok szó esett már erről ha­
zánkban. Voltak egyes hazafias tör­
vényhatóságok, melyek felírtak a 
kormányhoz a vasárnapi korcsmá- 
zás ellen, azonban soha sejárt ered­
ménynyel felterjesztésük. Hol a 
korcsmárosok és pálinkamérők si­
ránkoztak, hogy tönkre mennek, 
ha vasárnapon csukva kell tartani 
boltjaikat, hol a kormány félt, hogy 
elesik tömérdek italfogyasztási adó­
tól, ha rendeletileg betiltja a vasár­
napi italkimérést.

íme az ut egyengetve van ah­
hoz, hogy országosan megcsinálják 
Tamásda kisközség határozatát. Hisz 
rettentő statisztikák vannak arról, 
hogy mily óriási pusztításokat visz 
végbe népünkben az alkohol mér­
téktelen fogyasztása; mennyire bu­
títja a különben józan, munkás, 
dologszerető népet, mennyire tom­
pítja az agyát, mily hatással van 
testére, gondolkodására, érzületére 
és lelkére. Mily lealacsonyitólag 
hat az emberre, mennyire huzza 
lefelé a biztos megsemmisülés ör­
vényébe az alkohol mértéktelen 
fogyasztóit

Az értékes emberanyagot meg 
kell menteni a nemzet, a társada­

lom javára; meg kell önmagának 
és családjának. Csak igy haladha­
tunk biztosan és feltartózhatlanul 
kitűzött célunk felé. A nép szabad 
ideje nem arra való, hogy korcs- 
mázással töltse ; ott üljön napestig 
a füstös, fulladt, bűzös légkörű he­
lyiségben ; oít virtuskodjék, hogy 
ki tud többet inni, ott elégedetlen­
kedjenek, hogy semmi se jó a mi 
van és ahogy van. Itt hányják-ve- 
tik meg a I ivándorlási terveket, 
itt szidnak, káromolnak mindent, 
fennálló rendit, viszonyok ü.

A vasárnap a nyugalom napja. 
A verejtékes munkában eltöltött 
hét után pihenjen az ember, legyen 
vallásos, járjon templomban dél­
előtt, hol a pap aktuális, d< szivet, 
elméi foglal ke ztató, hazafias és nép­
nevelő beszédeket tartson; a dél­
utánt meg családja körében tölti, 
hol jó, hasznos népolvasmányok 
töltik be lelkületét.

Elvégre már itt az ideje, hogy 
erőteljes mozgalom induljon széles 
e hazában az nikohol ellen, az ellen 
a veszedelmes kórság ellen, mely 
bénít, sújt, emészt, pusziit és öl.

A mit az állam elveszít a fo­
gyasztási adó lévén, azt tízszeresen 
is megkapja az egészséges, józan, 
munkás emberanyag megmentése 
által.
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Tetemre hívás.

Irta: SZENDE — DÁRDAY OLGA.
(Folytatás ós vége.)

Mademiselle, egyike ama igénytelen, 
szőke, szeplős mademoiselleknek, kiket 
oly nagy számban importálnak a francia 
Svájcból, ott ült a pádon egy olcsó rém­
regénybe elmerülve, — melyet még az ő 
»ebére Suisse«-jéből hozott magával és 
már vagy hatodszor olvas át. Ép most várja 
haza Rogert a csatából. Föl megy a vár to­
ronyra, lebontott aranyhajával, tündöklő 
ruhájában. Izgatottan lesi a közelgő por­
fel leget. Ez ő ! ez Roger! leszáll lováról 
följön a lépcsőn ... oh Roger!...

— Mademoiselle ? ! szólal meg egy 
félénk gyermekhang ... A torony össze­
omlik, Roger visszahanyatlik a ködbe és 
ő maga, a szép, az aranyhaju hercegkis-
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az étvágyai és a testsúlyt, mcpszíin- 
köhögést. váladékot, éjjeli tzzadást

Emeli
teti a

asszony helyett ismét a kis szeplős made­
moiselle, s minden csak azon a gyűrött, 
sárgult lapon van, melyen most fut végig 
egy nagy fekete hangya.

— Mademoiselle rögarde! Szabad el­
temetni ?

Mademoiselle, ki megszokta, hogy 
minden percben holmi füvet, követ hoz­
nak néki külön mcgbámultatás céljából, 
föl sem pillantva, szórakozottan feleié:

— Oui, oui, e’est tries béan, mes 
enfonts — ismét belemélyedt könyvébe.

A gyermekek buzgón hozzáfogtak a 
temetés előkészületeihez. Ilonkának van 
egy szép kis skatulyája, az épp jó lesz 
koporsónak. Márta nagylelkűen fölajánlja 
halványkék selyem tüpárnácskáját, azt be­
lehelyezték a skatulyába s óvatosan reá­
fektették a madárkát. Miklós két veszőbői 
keresztet csinált s összekötözte egy piros 
szalaggal, melyet Évike rövid szőke cop- 
focskájáról oldott le. Laci meg játékszerét 
hozta elé s leteritette Márta kis fekete kö-

tényével gyászkocsinak. A kis leányok 
virágot szedegettek, hogy telehintsék a 
ravatalt, a fiuk meg elmentek helyet ke­
resni a sírnak. Közmegegyezés szerint a 
kert melletti ri'oizlibokor nyilváníttatott 
legméltóbb temetkezési helynek.

Hozzáfogtak az ásáshoz. Laci tolikése 
rögtön eltört. Kerítettek egy hegyesvégü 
fadarabot. Nem mentek vele semmire.

— Menjünk Jenőért, talán ideadja az 
ásóját, vagy talán meg is ássa a gödröt 
indítványozta Miklós. Rögtön el is küldtek 
egy deputációt.

Jenő, a legidősebb fivér, ki tizenhá­
rom évének magaslatáról kicsinylőleg nézte 
testvérei gyermekes játékait, soha sem 
tartott velük. Nemsokára hozták őt nagy 
viadallal, ásójával együtt. Előterjesztették 
neki kérelmüket, ásna nekik egy lehető­
leg négyszögü gödröt.

— Minek? —• kérdé Jenő.
— Majd azután megmondjuk 

kolóztak fontoskodva a kicsinyek.
tit-

szamár- 
shnifulozis. influenza

árutok,
ellen számtalan tanír és orvos által naponta ajánlva
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Ahol szabad a csalás
I<)()(). fet-ruái 25-én délután egy talpig 

becsült'es munkás ösnurősömmel találkoz­
tam, kit mar egy ét óta nem láttam.

Midőn kérdezősködtem hogyléte felől, 
azt mond. . a, teg, még pedig lelki
beteg, de : ck- .< redelmes vallomást akar
tenni. ............

Hlmondotta, hogy ügynökök utján Sza­
badkára csalták és ott egy rác ember aat 
az ajánlatot tette neki, hogy ha 100 írt jó 
papír pénzt ad, hát 1000 írt bankjegyet ad­
nak ki, a mi olyan tökéletes, hogy a való­
ditól meg vem köiői-oöztethetö.

Révész AnUd munkás »ciiili a biztató 
Ígéreteknek gondolva, hogy keserves baromi 
földmunkája után nem képes még a minden­
napi kenyerét sem megkeresni, majd Így jó 
módhoz jut.

Kölcsön vett 101 irtot és azzal elve­
nnék az illető szerb, állítólag disznókeres­
kedőhöz Szabadkára, kinek átadta a 100 
fviot, uc se jó, se hamis bankót nem kapott 
érte.

Én Révész Antalt bevezettem a helybeli 
csendőrőrshöz és ott az esetről Révész An­
tal vallomása alapján jegyzőkönyvet vetettem 
fel a helyettes csendőrőrsparancsnokkal.

Az ügyet az akkori járási csendőrőr­
mester Bogdán József magáévá tette, mint 
mondotta nyomozott is, de utovégre áttette 
a szabadkai csendőrőrshöz, hol azután szé­
pen ei is aludt, amennyiben Bogdán József 
nekem azt mondotta, hogy most már az ügy 
nem az övé: hanem a szabadkai csendőr- 
őrsé.

Éz év tavaszán Révész Antal Szabad­
káról egy zárt levelező-lapot kapott, melyet 
mint feladó Milondanovics Mátyás 5. kör 17. 
szám, Péter-utca Szabadka irt alá, melyben 
azt irja, hogy Révész Antal vigyen magával j 
600 frt készpénzt és még egy jó módú pa­
raszt gazda embert is, akinek szintén van i 
vagy 500 frt készpénze és lesz pénz, mint a 
pelyva.

A levelet Révész Antal ismét hozzám 
hozta és én, most már az uj járási őrmes­
terhez vittem Révész Antallal egyetemben, 
kiről azt hallottam, hogy erélyes és ügyes 
csendőr.

Égy állapodtunk meg, hogy Hambach 
járási esendő, őrmester egy csendőrrel Révész 
Antal nevében Milodanovics Mátyásnak leve-

Jenő fölhúzta szemöldökeit, vállat 
vont és hozzáfogott az ásáshoz. Nemsokára 
meglehetős szabályos gödröt hozott létre.

— Mi, lesz most ? — kérdé azután 
nyersen.

—•. Mindjárt jön a temetés — feleié 
Miklós, a fasor felé mutatva.

Lassú, ünnepélyes menetben köze­
ledtek a gyermekek, meglehetős össze­
függéstelen gyászdalokat zengve. Elől Laci, 
ki azalatt hamarosan magára vette anyja 
lesülőköpenyét, kezében a rögtönzött ke­
reszttel, utána a többiek, komoly arcokkal 
dirigálva Buksit, kedvenc kutyájukat, me­
lyet a halottaskocsi elé fogtak. A menet 
megállt a sir előtt. Jenő kíváncsian hajolt 
le a kocsihoz, hogy szemügyre vegye a 
halottat, testvérei néma rémületére levette 
a kocsiról a fölvirágozott kis koporsót. 
Ott feküdt a kis halott a világoskék se­
lyempárnán, szárnyainak egyike megtörtén 
lógott le, az apró lábak mereven álltak 
fölfelé a görcsösen összehúzott karmokkal. 
A fejecske kissé félre volt konyulva, a 
szemek az áttetsző kékes szemhéjaktól 
borítva.

A pajkos űuarc eikomolyodott, a da­
cos piros száj szélei megremegtek, két me­
leg köny csepp tör magának uíat a fényes 
fekete szemekből s folyik le a barna ham­
vas arcon s onnan reácsöppen a halvány­
kék selyempárnára. A gyilkos könvei ál- ' 
dozata fölött.

Paff: és egy halk locscsanás. Egy 
karcsú tiualakot tükröztél vissza a kút ki­
simult vízfelülete. Jenő az, ki egy utolsó 
pillantást vet gummipuskája után...

CSONGRÁDI LAP______
let Íratott, melyben az állt, hogy pénteken 
az esteli vonattal Révész Antal ott lesz, ma­
gával viszi a gazda embert is, meg az 500 
irt készpénzt Is, tehát várja a vonatnál.

A járási őrmester azt mondotta, hogy 
a nevezett nap reggelén már ő Szabadkán j 
lesz és este a vonatnzH várja Révész Antalt | 
és amint ott a megállapított jelre Milonda- 
novics .1 csaló megjeleli, azonnal letartóz­
tatja.

Révész Antal a kitűzött napra meg is 
érkezett Szabadkára, hova az nap reggel már 
Hambach járási őrmester is megérkezett, de 
a vasúti indóházhoz nem ment ki, hol a csaló 
pontosan meg is jelent, Révész Antallal ta­
lálkozott is, azt el is vezette lakására, ott 
együtt is vacsoráztak, de az őrmester urat 
Injába várta Révész Antal, az nem jelent meg.

Természetes, hogy Milodánovics mind­
járt az 500 irtot kérte, de Révész Antal ki­
jelentette, hogy most még nem hozott, mert 
félt a rendőrségtől.

Erre a csaló azt mondotta, hogy attól 
ne féljen: mert ők azokkal már tisztába jöt­
tek és meginvitálta éjjeli szállásra. Révész 
Antal azt mondotta, hogy most nem marad 
ott: mert az éjjel visszautazik.

Elhagyva a csaló lakását a csendőr - 
séghez sietett hol azt n ondották neki, hogy 
Hambach csongrádi járási csendőrőrmester 
reggel ott volt, de visszautazott még délbe.

Révész Antal ekkor arra kérte az őrsöt, 
hogy legalább az istállóban vagy kamrában 
éjjeli szállást adjanak neki mert ő szegény 

: napszámo . ember és képtelen lakást fogadni. 
Azonban emberséges csendőrök elutasí­
tották, kénytelen volt hajnalig, étien, szomjan, 
fázva kuporogni a va .úti állomásnál.

Midőn Révész Antal visszaérkezett, hoz­
zám jött elpanaszolni baját és azt mondotta, 
hogy többé egy lépést sem tesz.

A f. év március 28-án a következő 
tartalmú levelet kapta.

Kívül: »Föladó Miládónovics Mátyás 
Z kör j7 s\ám Páter utca Szabadka 
Belől: »Tisztelt Antal bátyám rüklön vá­
laszoljon hogy vane magának egy jó gazda 
embere és ha van akor maga se ho\on 
magaval egy krajcárt sem magának adok 
úgy is mert maga egy sfotartó ember és 
mongya meg annak a\ embernek hogy 
tiozon magával 5O0 forintot visz magava 
4000 négyezret yan készletben 100000 ezer 
darab rákion választ hogy mikor jönnek 
én várom maga házamat östneri jó dehol 
bátran jöhetnek boldog ünnepeket kívánok 
Mi/odánovit- Mátyás 5 kör pelei utca 17 
szám sertés kereskedő Szabadkán«.

Midőn ezt a levelet elhozta hozzám 
Révész Antal, nagyon természetes, hogy azt 
mondtam neki: vigye el ismét Hambach já­
rási őrmesterhez és mutassa fel, hogy a 
gazember most már megmutatta magát, csak 
nyakon kell csípni.

Néhány nap múlva Révész Antal a 
szőlőmben döntött és megkérdeztem tőle, 
hogy mire ment. Biztosra vettem, hogy Ham­
bach őrmester a gazembert nyakon csípte és 
átadta a büníenyitó bíróságnak.

Nagy meglepetésemre Révész Antal azt 
mondotta, hogy a levelet megmutatta Ham­
bach csendórőrmesternek, ki azt mondotta, 
hogy amennyiben az ügyet átadta a szabad­
kai rendőrségnek, (Jó helyre!) tovább egy 
lépést sem hajlandó tenni.

Ezután az eset után felesleges ugyan 
kommentárt Írni,- de mégis kiváncsi vagyok 
rá, hogy a csendőrség a büniigyi esetek ki­
nyomozására van hivatva, vagy kötelessége 
abban áll, bog az ügyészség által kinyo­
mozott bűnöst torkon fogja, vagy a politikai 
hatóságok felhívására a népgyüléseket szét­
kergesse ?

De bár mint áll is a dolog, ezután az 
í set után nem tudja az ember, hogy Közép- 
Európa délkeleti részén Magyarországon él-e 
vagy pedig messze keleten, Tulipánjában?

Tódor János,
.1 *Csoiitriádl L i|V:' lelelíjs-áZerkcsztőj

18. szám.

ÚJDONSÁGOK.
— Áthelyezések. A pénzügyminiszter 

Hódi Pál számvizsgálót a csongrádi szol- 
birói hivatalhoz; Horváth Jenő számellen­
őrt pedig a csongrádi főszolgabiróságtól a 
szegedi pénzügy igazgatóság számvevősé­
gének szentesi kirendeltségéhez — saját 
kérelmükre —• kölcsönösen áthelyezte.

— Vizsgálat a csongrádi épitö munká­
sok ellen. A szegedi ügyészség elrendelte 
a vizsgálatot a csongrádi épitő munkások 

; szakcsoportja ellen, mert állítólag többe­
ket megakadályoztak, hogy munkába áll- 

! innak. A vizsgálat a tényt megállapította 
i s most a mesterek a szakszervezet felosz­

latását kívánják. Az épitő mesterek kül­
döttsége érdekeik megóvására küldöttsé- 
gileg kérte fel dr. Cicatricis Lajos alispánt.

— A kereskedelmi érettségi vizsgálat 
reformja. A kereskedelmi iskolai érettségi 
vizsgálat rendjét megváltoztatják. Az uj 
szabályzat egyszerűsíteni fogja az érettségi 
vizsgálatot, amennyiben az Írásbeli részt 
két csoportba osztja, a szóbeli tárgyakat 
pedig három csoportba. Az érettségiző ifjak 
csak egy csoportból vizsgáznak és e tárgy- 
csoportot maguk választják meg. Az uj 
czettségi rend már a mostani iskolai év­
ben lép életbe, úgy, hogy a felső keres­
kedelmi iskolák növendékei akik e tan­
évben végeznek, júniusban már az uj 
szabályzat szerint tesznek érettségi vizsgát.

— Apad a Tisza. A haragos Tisza 
folyó a m. héten elérte legmagasabb ál­
lását vagyis 750-et. Kárt is tett nállunk: 

i mert a csurgói védgátnt a m. pénteki vi­
har elszakította és a mámaialji földeket és 
szőlőket elöntötte. Felelős-szerkesztőnk is 
nagy kárt szenvedett: meit a szőlejének 
egy részét és az egész gyümölcsösét elön­
tötte az ár úgy annyira, hogy a Jegma- 
gasabbb körte és almafáknak csak a ko­
ronája van kint a vízből. Azonban, ha az 
ár hamar elvonulna, úgy a kár nem lenne 
olyan tetemes nagy.

— Megváltozott éghajlat. Isten kegyel­
méből ma már április végét járjuk és az 
idő még mindig olyan, mint november 
végén. Szinte azt kell hinnünk, hogy a 
föld felülete egyet fordult és mi Szibéria 
helyére jutottunk. A növényi vegetáció 

I is annyira késett, hogy p. u. a kajszin 
barack és mandula rendes körülmények 
között március végén virágzanak és ma 
még binbóban vannak. Úgy látszik me­
gint válságos évet fogunk élni.

— Adó a nyugdíj után. Wekerle Sándor 
pénzügyminiszter körrendeletét adott ki 
arról, hogy az állami tisztviselők, altisztek 
és szolgák nyugdija, végkielegitése, nyug­
díj vaksága mindenütt rendes megadóztatás 
tárgyává tétessék.

— Vissza az elhagyott hazába. Jó lesz 
megszívlelni az alábbi sorokat azoknak, 
akik még mindig Amerikába vágynak. Az 
amerikai uj törvényen kívül újabb ellen­
sége akadt a bevándorló magyaroknak a 
gyárosok szervezetében is. Egy idő óta 
ugyanis rendkívül heves agitáció folyik, 
hogy egy gyár és mezőgazdasági üzem se 
fogadjon föl magyarországi munkásokat. 
— Nagyon sok kivándorolt honfitársunk 

j kénytelen e miatt visszatérni az elhagyott 
: hazába. Amerikából azt Írják, hogy négy- 
I ezer magyar kelt útra, hogy hazajöjjön.
I Mintegy kétezer már Hamburgon keresz- 
i tül meg is érkezett. Keservesen panasz­

kodnak ezek a szegény emberek, hogy a 
csalódás miatt jöttek vissza, a mely, az 
amerikai földön érte őket. A hazatérőket 

! öt külön vonat hozta.
— A sorozás eredménye. A sorozás 

! városunkban a hét folyamán tartatott meg. 
1 Katonai szolgálatra alkalmasnak találtatott 
; csongrádi 178, tömörkényi 41, csanyi 31 
: és egyéb vidéki 6.



18. szám CSONGRÁDI I AP 3. oldal
— Tavaszi gyógyítások. Az életet éb­

resztő tavasz mvle£; napsugaraival földünk 
minden élő szervezetére hihetetlen hatás­
sal van. Életet ad és életet vesz! Különö­
sen utóbbit bizonyítja sok embertársunk 
szomorú kimúlása, a kik áldozatai a mai - 
ciusi nagy ébredésnek. Mert a tavaszi me­
leg nemcsak a test élettani sejtjeit szapo­
rítja, hanem ilyenkor « testet emésztő kó­
ros sejtek is rohamosan fejlődnek és pusz­
títják a testet. Ez okból leginkább tavasz 
iddején szorul a szervezet az orvosi tudo­
mány támogatására, mely hivatva van a 
test ellennálló képességét öregbíteni és 
netalán fonál ló betegségeket körülhatá­
rolni, visszaszólitani. Az uralkodó oivosi 
irányok között ezen hivatásnak legtöké­
letesebben (del meg a vérgyógyitás (He­
rn opal ia), mivel ez élettani nj és tökéletes 
vért ád a testnek, a vérkeringést rendbe 
hozza és az összes szel vek táplálkozását 
emeli, ezzel egyszersmind a szervezet el­
lenálló képességét növeli. Ezen gyógymód 
megalapítója dr. Kovács f. fővárosi orvos, 
kinek e célra berendezett intézete vari 
Budapest, V., Váci-körut 18. szám alatt. 
Mindazok, a kik köszvény, görvélykór, 
asthma, szív-, gyomor-, vese-, ideg- vagy 
vérbajban szenvednek, teljes bizalommal 
forduljanak ezzn hírneves orvoshoz, mi­
előtt valami gyógyfürdőbe vagy gyógy­
intézetbe mennének. A kezelés igen egy­
szerű, kellemes, minden viszonyok között 
alkalmazható, hivatási zavarokat nem okoz.

— Csalás hamispénz igerésével. Több­
ször figyelmeztettük a közönséget arra, 
hogy vidékünkön egy csaló szövetkezet 
működik, mely nagy összegű hamis pénz 
Ígérgetésével sár colja ki a hiszékenyeknek 
és nyerészkedésre so váróknak jo pénzét. 
Dacára ennek mindig kerülnek, a kik a 
csalóknak lépve mennek. A szegedi tör­
vényszék most is egy ilyen esettel foglal­
kozott, melyben Gábris János csongrádi 
napszámos, Bodnár Miklós ujkecske! ke­
rékgyártó és Lévai Peter csongrádi nap­
számos voltak a vádlottak, akik Gulj as 
Jánost Fleisz Jánost áilitólag azzal az ígé­
rettel csalták meg, hogy jó pénzért jóval 
nagyobb összegű hamis pénzt adnak im- 
kik. Föl is vett a csaló szövetkezet a két 
embertől összesen 1300 koronát, az igéit 
hamis pénzt azonban nem adták át nekik. 
A tárgyalás során a három vádlott persze 
konokul tagadott s a bíróság ennek foly­
tán, a bizonyítás kiegészítésé vegett, kény­
telen volt a tárgyalást elhalasztani.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferenc József keserűvé va­
lamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó 
hatása és említésre méltó kellemes izénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen fe­
lülmúlja. Kérjünk határozottan berenc Jó­
zsef keserüvi\et.

— Panoptikum. A Winter Vilmos-fele 
elsőrangú Panoptikum a piactéren igen 
kényelmes sátorban praktikusan van el- 
lvezve Valóban érdekes tudományos szem­
pontból is. - Nagyon érdemes a megte­
kintésre.

_ Uj szülésznő. Gulyás Maria oki.
szülésznő ajánlja magát a segítségére szó- 

asszonyoknak. Lakik : Szivak-tei 3. sz.

-- Kétszer egymásután! Olvasóink fi­
gyelmét ismételten felhívtuk arra, hogy 
soisjegyeiket a Fürge Frigyes bankházá­
ban, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4. sz. a. 
vásárolják. Hogy mennyire igazunk volt 
ezen ajánlásunkkal, azt a legjobban bizo­
nyítják a most befej ezőzött húzások. Szá­
mos oly főnyeremény volt, melyet ezen 
valósággal szerencsés bankház vevője ért 
el. Ismételten nyerték olt a legnagyobb 
nyereményeket, Így most legutóbb még 
egymásután kétszer is. A 18-ik sorsolás 
alkalmával lelt a 37.553. szánni sorsjegyre 
400.000 korona kifizetve és a 19-ik sorso­
lásnál 1907. április 15-én már ismét a 
nálunk vásárolt 8881. sz. sorsjegy nyerte 
meg a 400.000 koronás főnyereményt. 
Oly szerencsés esemény ez, amely az osz­
tálysorsjáték fennállása óta még nem for­
dult elő. A legjobban örvendünk annak, 
hogy az egész óriási összeg (a 39278. sz. 
sorsjegyre eső 100.000 koronás is) Ma­
gyarországban ma rant. Ezek után a leg­
melegebben ajánlhatjuk tisztelt olvasóink­
nak, kogy a mostani 20-ik húzásra sors- 
jegymegrendeléseiket (egész 12 kor., fél 
6 kor., negyed 3 kor., nyolcad 1 korona 
50 fillér) Dörge Frigyes bankházánál, Kos­
suth Lajos-utca 4. sz., minél előbb eszkö­
zöljék, mert bizonyos, hogy az egész világ 
részt akar venni a szerencsében; igy hát 
a sorsjegyek a legrövidebb idő alatt el­
adatnak. Azok a megrendelők, kik la­
punkra hivatkoznak, a legfigyelmesebb 
kiszolgálásban részesülnek és mindazon 
előnyökben, amit egy elsőrendű bankház 
csak nyújtani képes.

— A tüdővész gyógyszeréül a bükkfá­
ké tv.iny-készitmények teljes joggal regi jó 
hírnévnek örvendenek. Ezen készítmények 
a legkülötnbözőbb alakban használtatnak, 
melyek között legjobb a »Sirolin-Roche«, 
miután ez hatásos, ingernélküli és minde­
nek előtt igen jó izü. Kapható minden 
gyógyszertárban.

Férfi szabóüzlet!
Van szerencsém Csongrád és vidéke 

úri közönségét értesíteni, hogy a szabá­
szán tanfolyamot a budapesti orszá­
gos férfi és női szabászat! egyesületben 
elvégeztem és itt Csongrád on a piactéren, 
Draskovics Dezső házában egy
íéríl ruhakészítő üzletet

nyitottam, hol úgy férfi mint női ruhákat 
a legújabb divat szerint, a lehető legjutá- 
nyosabb áron készítek.

Minden törekvésem oda fog irányulni, 
hogv t. megrendelőimet teljesen kielé­
gítsem.

B. pártfogást kérve maradtam 
kiváló tisztelettel

Gémes Mihály,
férfiszabó.

A legújabb szenzáció!
5 kedvelt operette ingyen

mi
5 kedvelt operettet ingyen kap minden vevő

aki nálam vásárol

|£S|F” egy Operette-Gramofont.
Ara MO korona teljes felszereléssel együtt.

Az „Operette-Gramofon“ az 5 nagy patent le­
mezzel együtt, kapható egyedül csakis:

Hangszer 
nál.

Magyarország legnagyobb raktára különleges és 
műkedvelői hangszerekben.

BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRUT 15/v. 
Szabad megtekintés! Szabad megtekintés! 

Telelem 1S7-85.

Wágner ‘k'iSf’Ff

„•‘i.-r'v*

rulo

A Winter Vilmos-féle elsőrangú

PANOPTIKUM

\ :Bv: \-r-

- C ■ ' 4a

es
bonctaní múzeum,
mely néhány életnagyságu alakot, a leg­
híresebb tanárok által készített különféle 
preparatoriumot, Operációkat, kötéseket, 
az ember fejlődését mutatja be, valamint 
egy 2000 éyes egyplomi múmia is látható, 
mely az összes nagyobb városokban nagy 
feltűnést keltett.

Itt látható a világhírű Winter Vilmos-féle 
nemzetközi mStárlat^e

mely valódi müfestményékből áll.
Ezen panoptikum 1848. óta áll fenn és e szakban Magyarország legnagyobb vállalata.

-----  Ezen vállalat más vásári üzletekkel össze nem téveszthető.
Nyitva reggel 9 órától este 9 óráig.

Belépti-dij: Panoptikum és nemzetközi képtárlat nappal 30 fill., este 40 
fill., Bonctani muzeum csakis felnőtteknek 30 fill. Gyermekek és diákok 

a panoptikumban 20 fillért fizetnek.
Tisztelettel Winter Vilmos.

I^lUomobilok, (lióacsépaésépek, Bteiiagimnotorok,
aeatógépek, talajmivelö eszközök,
TELJES MALOMBEREKI)EZÉSEK~ STB. STB.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

Magyar gCereskedeteB EMssyérnytársaság 

Ä magyar iir. államoasuiai gépgyáránál, oezérügyneltsége, Budapest.
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TÖRÖK SZERENCSE]
r l-l |L az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. RövidFelülmúlhatatlan idő alatt 30 milfió koronánál több nyereményt fizettünk
ki nagyi abecsült vevőinknek; ezek között a Két legnagyobb nyeiemenyt, 
és pedig:
kétszer a nagy jutalmat, a fiOO.tlOO koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,
♦ mi - A i íhíiO. u n 90.0Pfl, 3 á 80.00, 3 á 70*0000*
n^CI.OcV’több so'.ooo, 40*000, SO Mm, 25.000,
20.000. tlSuOOO és ezeken kívül számtalan 10.000,5.000,3000, 
3.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ f geselvdn:.. eb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerenesesorsjeny t. 

A most kezdődő 20-ik uj magyar osztálysoisjátékban
135.000 sorsjegyre 03.500 pénznyeremény jut

és összesen 16 millió 457.000 Korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremeny 1,000.000 korona j

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400 000, 1 á 200,000. 2 á 100.000, 
2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70-000, 2 á 60.000, 1 á 50,000, 3 á 40.000, 3 á 30-000, 
6 á 25.00o! 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb 
nyeremény.

A lxét melyik napja bir Önre nézve különös jelentőséggel ? Rendeljen 
nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap melle van jegyezve, amelyen kiilö-

Vasárnap • Hétfő Kedd Szerda
6412 38106 94UUU 123049

Cstitörtök
7983

Péntek
38112

Szombat
94190

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű arai:
\ sreáái sorsjegy írt —.75, vagy E 1.50; % eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy íi korona
li 9 .i| ít__ 19Öe~ 3 II tt

(). 12
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon­
nal, de legkésőbb

folyó évi május hó 5-ig,
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és 
gyorsan elfogynak.

Török A. és Társa
Sürgönyeim. híllllíll íí-7 V -t RITh APFSTR1V Sürgönyeim:Törökék, Budapest. wallKIlctZ 1« L. 4) U 14 i* JTltfO A Jttli• Törökék, Budapest.

Hazánk Eegnagyobb űsziálysorsjáték^tizleie.
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ; Szervita-tér 3 a. I. liók : Váci-körut 4/a.
s/i jfy t palotánkban.

II. íiók ; Teréz-körut 46 a. ill. fiók : Muzeum-körut ll/a.

íd

wrt -

.. -*-U\ M ,, „•<.
V; -■ 1T_

■V >U * - , ,
C* *,v " JUa&JMÜ PM

*•>' y. - . - f'-yvt^d

[nun
Csongrádmegyei vezérkvp-

BRÄUN MARCEL
r-' ■

= CSONGRÁD, =
SZÍVA K-TÉR.

Ajánl mindennemű marckrakö és kévekötő arató gépet kedvező 
fizetési feltételek mellett. — Állandó gépkiállítás arató és mindennemű 
gazdasági gépekben Csongrádon. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

53; "jcxp: JC-p-x; -

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy ház- 
lat táskán se hiányozzék az eredeti »Slyriai« kötő­
gép. Árjegyzék Ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első styriai kötőgép-gyár
magyarországi képviselete FOCI, J. L. mügépész. 

Budapest, VI., Csengery-u. 54.

Ha köszvényben, reumában, ischiasban 
szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle
kösz vény-szeszt,

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, 
iát>-, hát- és derékfájást, kezek és lábak 
gyengeségét, fájdalmakat és daganato­
kat biztosan gyógyít. Hatása a legrö­
videbb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, GY ŐR, 

Bavoss-ut 24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Családi« üveg 
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg 
rendelésnél már bérm. utánvéttel küldjük

Rhe urnát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül cs biztosan gyógyít a híres és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr. Hrányí herhlesfürdei
Rbeuma-claj

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájást.ál, ütés, 
erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és fulzúgas, fej­
es fogfájásnál. Kapható a készítőnél:

Bállá Sándor
Ara 1 üvegnek 2 korona. •— Próbaűveg 1 korona. 
6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve
VÍfltf977 I Egy próba mindent bizonyít. Ne hagy- 
iljJjŰLL. juk magunkat lebeszélni.

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete és nagykeres­

kedése, TARCAL (Zempénmegye.) 
1000 drb. Gleditschia csemete 4 kor. 
1000 » 2 éves akáccsemete 10-15 »
1000 » 1 » » 4-6-16 »
1000 » Vadalma csemete 12-20 »
1000 » Vadkörte » 14-25 »
Nagyvilágit kerti diszszegfütövek 10 da­

rab . . . .1.20 kor.
2 éves bokor rózsák 10 drb. 5 kor.

100 drb...................................35 kor.
2 éves hónapos rózsák 10 drb. 5 » 

1000 drb. . . 35 »
Elsőrendű kerti magvak, virághagymák, 

dísznövények a legolcsóbb árakon.

160 oldalas főárjegyZ'ékünk kívánatra 
bérmentve

15
forintért tiszta gyapjúszövetből 
mérték szerint elegáns kivitelű
férfiöltöny, felöltő vagy téiikabát KRAUSZ
F. éS ISA úti szabó-üzlete. Buda­
pest, Kck pc.si ut 69. — Vidékre 
mintákat mértékvételi utasítással 

bérmentve.

Nyomatott a kiadótulajdonos; Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1907.


